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VOLL BEea'SHM.

— okt. 26.
(Társaskörök.) Örömmel üdvözöljük 

» most alakult „Városi-Kör“-t. Bizony ráfér 
s városra, hogy valamely körben gondolja 
oak reá. A város ügyeit ki kell kerekíteni, 
de ha ebben a körben (tekintettel arra, hogy 
s: alakuló gyűlésen megjelentek között 
sí-áp számmal találjuk a bukott politikai 
rendszerektől nem idegenkedő úri embe­
reket) — politikai üzelmeket folytatná­
nak, akkor ez a kör, a kör négvszögitóséhez 
hasonló, tehát teljesen értéktelen munkát 
folytatni. Bízunk ezen urak őszinteségében 
ée a résztvevők összeségének józan gondol­
kozásában, a kik kellő bizonyítékot nyúj­
tanak az iránt, hogy a városi körben nem 
mg beférközni semmiféle trójai faló A bu­
dapesti u. n. „Nemzeti társaskör“ megismét­
lésére Debrecenben tér nem nyiihatik.

(Kétszínű játék.) Nem hiába kétfejű 
sas & bécsi cimar, fekete sárga a bécsi szín, 
de mégis látszik minden cselekedetekben a 
kétszínűség. Most is megbukott Goluohovszky, 
mert a magyarok ellensége volt és megbukott 
Pittreicb, mert a magyaroknak kedvezett. Ki 
okoskodik ki a bácsi kátkulacsosság titkaiból ? 
Csupa ezámrejtvény az a Bócs, a melynek 
egyetlen megfejtése képzelhető, ez pedig: 
„KÖJüggree.“

Boruljunk Rákócz? elé.
Budapest, okt. 26.

Közel kétszáz esztendei távoliét 
után hazatérnek immár a bujdosók. 
Akik egykor vérüket és mindenüket

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

áldozták „pvo patria et libertate“ s a 
baldorstól lesújtva, földönfutó szarn- 
üzöttkénf, de a híven teljesített haza­
fias kötelesség fenkölt érzésével és a 
történelmi halhatatlanság nagy kincsé­
vel távoztak a messze idegenbe, a 
hosszú, gyötreimes várakozás után az 
imádott haza földjében találnak örök 
pihenésre: ott, ahol őseik hamvai 
nyugszanak.

Ha ezek a hazatérő, porladozó 
csontok érezni tudnának, túláradó öröm­
mel üdvözölnék ezt a drága földet, 
mely ápol s eltakar. S akik a rodostói 
kietlen magányban bubánatos szívvel, 
fájdalomtól megtört lélekkel zengték a 
számüzöttek szomorú énekét : ,,A máj- 
fényi síkon eltörött a zászló — most 
minden bizonynyal megvigasztalódnának, 
látván, hogy „él magyar, áll Buda még“ 
és ez a nemzet nem háládatian, mert 
megbecsüli és tiszteletben tartja elhunyt 
nagyjainak dicső emlékét.

Valóban, nem is hála és tisztelet, 
hanem dicsői lés illeti Rákóczy Feren­
cet, kinél benső értékben nagyobb, 
jellemben szilárdabb, hazaszeretetben 
tündöklőbb alakot nem mutat fel a 
magyar történelem. Kétszer kínálták 
meg a lengyel koronával, de ő inkább 
akart üldözött vértanúja lenni a magyar 
szabadságnak, mint királya idegen or­
szágnak. Egy szavába került volna, 
hogy 120 négyszögmértföldre terjedő 
javait a szatmári békekötés elfogadá­
sával biztosítsa. De inkább lett szám­
űzött koldus, hogysem a szabadság el-
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árulásával gonosz példát nyújtson nem­
zetének.

Pompás uradalmai hatszázezer hold­
nál többet foglaltak magukban. Várai 
rakva voltak mérhetetlen értékű csa­
ládi kincsekkel. Rangtársai közül egész 
Európában egyetlenegynek se volt ak­
kora vagyona, mint neki. S az uralko­
dóház nem kívánt tőle egyebet, csak 
azt, hogy aláírásával ismerje el köte­
lező erejűnek a szatmári békekötés 
feltételeit. Ennek fejében vissza adták 
volna összes javait s megengedték 
volna azt is, hogy külföldön éljen fény­
ben, pompában, a legnagyobb anyagi 
jólétben.

De Rákóczy inkább íeláidazta feje­
delmi vagyonát s inkább elfogadta a 
török szultán kegyelem-kenyerét, sem­
hogy nevét oda irta volna az alá a 
békeokmány alá, amelyet hazájára 
nézve károsnak és veszedelmesnek 
tartott,

Miért tette, mikor úgy sem lehe­
tett már semmi reménysége, hogy az 
elvesztett háborút újra kezdheti. Két 
okból tette. Az egyik politikai, a másik 
erkölcsi természetű. Tette egyrészt 
azért, amit Deák Ferenc később igy 
fejezett ki : „Amit balszerencse vagy 
erőszak elvesz tőlünk, azt még alka­
lomadtán visszaszerezhetjük, de amiről 
önként lemondunk, az örökre elveszett.“ 
Tette másrészt azért, hogy cselekede­
tével példát mutasson a törhetlen haza­
szeretetre és a nemes önfeláldozásra.

Hogy ez az igazán krisztusi szel.

A BEGÉCI KIS HARANG.
irta Szávay Gyula

A kitűnő költő alkalmi színmüve kü­
lön Kiadásban is megjelent ; 271. ára 1 K. 
A' II. kép VIII. jelenetét, est a valóban köl­
tői részletet közöljük e helyen mutatóul :

VIII. jelenet.
Ais szünet, Hangulatos bus zene, kuruc motívu­
mokból- Fáklyás emberek jönnek. Majd a kuruc- 
*ezfrek t köztük a fejedelem. Áthaladnak a színen 
-•'igyon szomorúan g lassan. A hegyes háttér kö- 
"íéptá án egy magaslaton megáll a fejedelem s visz- 
*;a<ordul. A hegyi ösvényen szétszórt fáklyák csil- 
flegcak a tűz lobog és fénybe önti a fejedelmet. 
^ kor a fejedelem és kísérete bejön megáll min­
denki s néma hódolattal fogadja öt. A vitézek le-
* “telik süvegüket i lehajtott fejjel állanak A regéoi 
italul 4y a ’ arangoze körül csoportosul és térdre hull.
* harangozó a harangkötelet szorongatja imára

kulcsolt kezében.

A hadnagy.
(Csendesen :) A fejedelem.

A fejedelem.
(Csendesen, egyszerűen.)

Isten veled, te szegény Magyarország, 
Jmmtr lehullt az égről csillagom

Sok büszke váram, kincsem, drágaságom, 
Legyen közpréda, mind, mind itthagyora. 
Remények, álmok, égi ideálok,
Hulljatok porba ti is szárnytalan,
Nem viszek e! mást a számkivetésbe, 
Oak szivemet és ami benne van.

Édes anyám, fordítsd felém az arezod, 
Fogadd kihűlt kebledre gyermeked.
Kis rab fiam s te hti, fehér galambom, 
Álmodjatok felőlem szépeket.
Kardom kettétört, hitem összeomlott, 
Hazám, sirassd el vérző fiadat,
A hó lehullt, az éj leszállt s ki tudja 
Lesz-e tavasz és lesz-e viradat ?

(A kisharang véletlenül egyet csendül.)

Siró harangom, csak zokogj felettem, 
Búcsúztatódnak hangját elviszem.
S ha él az Isten és ón visszatérek,
Ä dallamoddal tér vissza szivem. 
Magánosságom óráin hazámról 
Regéket csendít iolkembe e hang, 
Ércszived őrizd és ha jövök ismét,
Te üdvözölj majd siró kisharang.

A hóhullás erősbödik, a leszálló hófüggönyök a he­
gyeket eltakarják; a fáklyák eltűnnek Távoliról 
tárogató siráma hallszik, az előtér egészen elsötétül, 
temető és égett romok eltűnnek, színtér megválto­
zik A regéci nép a földre borulva zokog, majd 
egy alkalmas kesergő kuruc kardalt énekel el 

csendesen.
(Kaldi gyűjtemény.)

(Nyílt változás.)

SOM PANNA.
— I. Rajz a kurucvilágból. —

A „Szabadság* eredeti tár:ája.
Irta Lampérth Géza.

Jó erős volt a Bakony a karúénak.
— Többet ér ez, fiijaim, a labanc minden 

furfangos mivü fortifikáoiójánál— szokta volt 
mondani Bottyán apó — mert ezt maga a 
fölséges Úristen építette Persze nem a labanc­
nak, hanem a kuruonak.

Nem is érezte magát sehol olyan jól a 
vitéz generális, mint ebben az ő nagy erős 
sógében. Szakadékos völgyeinek mélyébe 
bükkös erdeinek sötétjébe ha bevehet te magát 
kis seregével, jöhetett a labanc bármily nagy 
siserehaddal. Biztos, hogy kiporolta bugyo 
góját a kuruc.



_^ —

SZABADBA© 1906. október 27,

la

lemtől áthatott, bölcs ós magasztos 
gondolkozás bevált, annak ékesenszóló 
tanúbizonysága az a rajongó lelkese­
dés, az a ragyogó nimbusz, amelylyel 
a magyar nemzet Rákóczy Ferenc nagy 
alakját körül veszi.

A magvető munkája nem esett 
terméketlen sziklára. Hűséget és szere- 
tetet a hazához, rendithetlen ragaszko­
dást a szabadsághoz, tűrést a szenve­
dések, kitartást a megpróbáltatások 
között, csüggedetlen reménységet és 
kősziklakeménységü hitet egy jobb 
jövőben, küzdést és önfeláldozást a 
Rákóczy Ferenc példájából tanultunk. 
8 hogy a tanulság hasznos vala. annak 
élő tanúja az erőteljes nemzeti öntudat 
s a szemlátomást fejlődő és örvendete­
sen erősbbödő magyar állam.

Hajtsátok meg a zászlót és borul­
jatok le a halhatatlan Rákóczy Ferenc 
nagysága előtt !

A politikai helyset.
— Saját tudósónktól. —

Budapest, okt. 26.
A hivatalos lap ma reggeli számában 

megjelentek a külügyi és hadügyi miniszter- 
váiiozásokról szóló királyi köziratok. Ezek 
közül különösen a Pitreichhcz intézett leg­
fel jő kézirat keltett nagyobb feltűnést, Á 
függetlenségi képviselők osopotokban tár­
gyalták a Kossuth Lajos utcában a szenzá­
ciós tartalmú királyi kéziratot,

— Ez második Chlopy! — mondották 
öieintéu. A király ima demonstrálja, hogy az 
újonc létszámfelemelést meg kell adnia 
Magyarországnak, akár tetszik neki, akár 
nem. Ha Pitreieh nem tudta keresztül vinni, 
mehet, felmentjük őt s a felvilágosodott, 
magyar barátnak látszó katona helyett, ime 
kinevezzük Schönaich táborszernagyot, a ki 
nem fog megretirálni a magyarok előtt.

Ez volt az első felfogás s az ilyetón- 
Jkópen elégedetlenkedők még ma estére sür­
gős értekezletet akartak összehívni. Ámde 
az elmaradt és elmúlt az izgatottság is,

Jó hely volt az, mondom. Minden sudár 
szálfa egy-egy őrtorony volt ott, melynek te 
tejéről jó messzire észrevette már a fürge 
kuruc, ha közeledett a labanc. Bevárta szé­
pen, mig az erdőszólbe ért, akkor aztán egy 
pompás alakkal hegyibe t Ez volt Bottyán apó 
stratégiája.

Hanem ehhez a stratégiához, amely fő- 
képen a gyorsaságra vala építve, más vala­
kinek is volt még hozzászólása. Ez a más 
valaki nem volt generális, még csak istrázsa 
mester sí. Pedig annak ugyancsak beillett 
volna, ha bajusza lett volna." Hanem hát ba­
jusza se volt, mivelhogy Pannának hívták, 
Som Pannának.

Panna lányasszony persze szoknyát vi­
selt bajusz neiyett, de ezért nem Kell ám 
semmi csintalan dologra gondolni. Bottyán 
apó nem volt már szoknyahős, őrült az 
óreg, ha bősén hagyta az átkozott köszvé 
oye. Piros két arcával, ragyogó szemeivel, 
éjsötét hajával meg a rengő ringó testévéi, 
dehogy törődött 6 Pannával. Neki csak a 
stratégiai tudományára vala szüksége.

Som Panna hadi tudománya pediglen 
abból állott, hogy szegről-végre jól ösmerte 
a Bakony minden zege-zugát. Zöld erdő zú­
gásán, vadgalamb bugásán ott nevelte föl az 
édesanyj i, aki kálómban rág elment szegény 
ama másvilág! ösmeretlen erdőkbe ... És 
így Panna leányasszony csak az apjával, az 
öreg Sem Gergővel járogatta a Bakonysá­
got. a nagy-vázsonyi uraság csordáját terel­
getvén egyik dombról a másikra

De mikor kiütött a ribillió, a labanc

mert megérkezett a képviselők közé l gron 
Gábor, aki a következő magyarázatot mondta

— A Pitreichoz intézett királyi kézirat 
teljesen megnyugtató. Még azok is, akik 
kételkedtek abban, hogy a koalíció vezérei 
annak idején jó munkát végeztek. Pitreieh 
távozása e kézirat szerint azt jelenti, hogy 
6 újonc létszámot elérni akart, de mnVán a 
király ebbe a koalícióval kötött paktum 
alapján bele nem mehet. Pitreieh levonja 
a konzekvenciákat és távozik. Ez egészen 
tiszta helyzet. Nem Ghlopiról van szó itten, 
hanem éppen ellenkezőleg, egy megnyugtató 
királyi kéziratról.

Ugrón Gábornak ez a kijelentése tel- 
tesen megnyugtatta a képviselőket. Ma 
sokat beszéltek a tegnapi pénzügyi bizottsági 
ülésről, amelyen meglehetőst állapítani, hogy 
a delegációk nem lettek elhalasztva.

Felhívás a nemzethez-
A tüdőbetegek érdekében.

— Saját tudósitónktól. —
—- október 26.

A nemzetnek mélységes gyásza van. 
Hatalmas ellensége, a tüdővész irtózatos 
pusztítást vitt véghez gyermekei közt. Het- 
venhótezerkilencszázhuszonhárom magyart 
döntött sírba a lefolyt esztendőben s özve­
gyeket, árvákat, támasz nélkül maradt azü 
löket fosztott meg kenyórkeresőjüktől. A ha 
Iái angyala belefáradt rettenetes munkájába, 
de a szörnyű rém még egyre nagyobb tö­
megekben hurcolja áldozatait pallosa alá.

Nemzetünk fiai és leányai 1 Akik ha­
lottak napján a mindenható Istenhez boosát- 
játok imáitokat elhunyt kedveseitekért, nyis­
sátok meg sziveteket a halál előcsarnokában 
életükért esdeklő tüdőbajosok könyörgése 
előtt 1

Akit a gondviselő Isten egészséggel 
megáldott, siessen segítségére beteg bonfitár 
sainak 1 Nem szabad a magyarnak pusztul­
nia 1 Minden fiára szüksége van a Hazánat 1

Halottak napján kigyulnak a szeretet 
mécsesei a a kegyelet koszorúi borulnak el­
költözött szeretteink sírjára. Gyújtson minden 
gyászoló egy méccsel kevesebbet s kössön 
koszorújába egy virággal kevesebbet s ezt 
az egy mécsest és egy virágszálat ajándé­
kozza oda a halállal eljegyzett tüdőbete • 
geknek.

elterelte ezt a szép csordát. Gergő-bá, szeme 
elől örökösen. Som Gergő akkoron nagy 
bosszúságában beállott kuruc vezetőnek, de 
nem sokra vitte uj hivatalában. A legelső 
csetepaténál egy ostoba labanc-golyóbis 
a tomporába fúródott ós nyomorékká tette 
az öreget. így vette át a hivatalát Panna. 
Egyrészt, hogy bosszút álljon a a laban­
con, másrészt, hogy valamit szerezzen a 
konyhába, mert a szegény nyomoréknak is 
csak élni kellett.

Bottyán apó nagyon megkedvelte Pan­
nát, mert nem egy fényes győzelemre segí­
tette seregét. Hívta is eleget, kérte is, hogy 
maradjon a közelében. Szép aranyos sátrat 
veret, skofiumos ruhát varrat a számára.

De Panna csak rázta a fejét:
— Jobb nekem, apó a magam hitvány 

gúnyájában, otthon az édes apám vityilló 
jában.

Erről a vitj dióról azonban senki sem 
tudta, hol van, merre van.

Dolgát végezvén, mint az erdők félénk 
vadja tűnt el, a sűrűségbe Panna. Ha meg 
szükség volt reá, a tárogató hivó szavára 
jött elő, mindig más irányból. Ha aztán a 
labancra kellett mennie, felpattant a pari­
pára, mint H legügyesebb kuruc és a sereg 
élén vágtatott előre Bottyán apó oldalán. 
Szép hosszú haja, mint a halál fekete lobo­
gója lengett a szellőben, a szellőben . . . 
Két gömbölyű arca kipirult, csengő ezüst 
hangja beharangozta a visszhagos völgyeket.

— Erre, erre . . . utánam kurucok ! . . .

Százezrek 1 Halljátok meg a kiáltó szót I 
Adjatok a kegyelet szent napján betegség­
gel meglátogatott embertársaitoknak osak 
egy szemernyit abból, amivel a jóságos isten 
megáldott benneteket 1

Az irgalom nevében használja fel min­
denki a csatolt befizetési lapot Csak agy 
mécsest, egy virágszálat .' És ha mindenki 
akihez kérő szavunk eljut, meghallgat: meg­
építjük sorra a tüdőbetegek gyógy itóházát.

Filléreket avajy koronákat egyforma 
hálával és mélységes köszönettel fogad a. 
tüdőveszedelemmai küzdő
Józsei Kir. Herceg Szanatórium Kgyesület 

(Budapest, IX- Lónyai-utca 47.
Itt említjük meg, hogy magán adomá­

nyokat a helybeli elnök, dr Eotschnek V 
Emiíné elfogad a a szanatórium által nv tg« 
túztatni fog.

IRODALOM.
Veceey Ferencz hangverseny»

Ritka műélvezetben fog részesülni ma szom­
baton este V28 órakor városunk zenekedvelő 
közönsége, midőn is Vecsey Ferenc világhírű 
hegedűművész Tarnay Alajos zongorám í vész 
közreműködésével nagy hangversenyét fogja 
megtartani az „ Arany Bika“ dísztermében,, 
Vecsey legutóbb Magyarország nagyobb vá­
rosaiban tett hangverseny körutat, mindenütt 
óriási lelkesedéssel fogadták és ünnepelték, 
körútja valóságos diadalmenet volt. I-mételten 
ajánljuk városunk zenekedvelő közönsége 
szives figyelmébe ez idei hangverseny-idény 
első nagy hangversenyét, a milyen már évek 
óta nem volt városunkban. Jegyek még kor­
látolt számban kaphatók Csá’-hy Ferenc) zene- 
mükersskrdósebem, este 6 órától kezdve a 
pénztárnál.

Az nj prépost-plébános
fogadtatása.

Az előkészületek.
Egyházbizottmányi ülés

(Saját tudósítónktól
— ont. 26.

Már csak napokig marad betöltetlen 
Wolafka öröké; megérkezik az uj prépost­
plébános, kit debreceni hívei nagy remények­
kel, személye iránt teljes bizalommal eltelve 
várnak.

És mentek a marcona vitézek uiáca éa 
követték őt száz halálon át a győzelembe

Csak ama rejtelmes vityilló felé nem 
követhette senki, ej, pedig de sokan szerették 
volna.

Különösen Oláh Gecző, a kis tejfölös- 
képű vioehadnagy vágyakozott nagyon erre 
a gyönyörű, piros erdei virágra. Hanem 
hiába való volt minden igyekezete, nem bol­
dogult Pannával. Nem is igen férkőzhetett 
úgy a közelébe, a hogyan szerette volna, 
mert a leány, ha a táborba volt, mindig 
Bottyán apó mellett tartózkodott. De meg 
ha szóba állt is vele, sehogy sem tudta 
megát megértetni Gecő vitéz. Két nagy 
fekete szemét csak kerekre nyitotta Panna s 
a legforróbb szerelmi vallomásra is azzal a 
különös kacagással felelt, a melyik félig 
farkas üvültésóre, félig a vadgerlice túr bó­
kolására emlékeztetett.

Ha Gecző vitéz értett volna az erdő 
hangjaihoz, hát ezt értette volna abból a kü­
lönös kacagásból:

— Hagyj engem békén szép uifi. Mit 
akarsz te tőlem, a szegény ágrul szakad 
pásztorlánytul. Tudom én mit akarsz, a be­
csülete not. De az drágább nekem, mint ne­
ked a két szép szemed és azokat ís kivájom, 
ha hozzám nyúlsz . . . (Ez volt a farkaim- 
völtói.) Mert van nekem már hozzám illő 
párom. Nincs ilyen szép cifra ruhája, min' 
neked, de van olyan jó vitéz, mint te 4« 
i.inci álnokság a szivében. Ott fújja a trom­
bitát valaíiol messze a fejedelem tábo ábaa, 
oh mi szépen fújja . . . Majd vissza jön

1



Egyik egyházi méltóságát a nagyváradi 
kanonokságot, melylyel tudvalevőleg a királyi 
kegy szintén felrunázta — mir el is foglalta. 
Tegnap zajló: ak le a fényes installáló ünnep­
ségek Nagy váradon, hol Debrecen küldöttsége 
je megjelent

Ezután természetesen prepostplebánosi 
beiktatása következnék. Ez azonban egy- 
idóre elmarad, illetve December hó B áig 
elhalasztóik, mi vei is kinevezéssel járó for­
malitások hosszú időt vesznek igénybe. Azon­
ban Gróh Ferenc, hogy egyházközsége ne 
legyen kénytelen oly hosszú ideig nélkülözni 
a lelki vezért — már a napokban elfoglalja 
hivatalai.

Kinyilatkoztatta ugyanis a küldöttség 
előtt, hogy minói előbb óhajtana Debre­
cenbe jönni én kezébe venni egyházközségé­
nek ügyeit. A küldöttség tagjai ezt örömmel 
fogadták és November hó 3-ának egyértelmű 
kitűzésével mái lejövetelér.ek napját is el­
határozták.

Fogadtatásának előkészítésére tegnap 
az egyházbizottmáoy a főgimnázium tanács­
termében ülést tartott. A fogadtatás egyes 
részletei a következőképpen lettek megái 
lapítva.

November hó harmudikán Püspökla­
dányig az érkező elé utazik as egyházbi- 
sottmány három tagja, nevezetesen Váczi 
János főgondnok; Szaiay Béla és Csath 

. s gmond,
A délután fél négy órakor Debrecenbe 

robogó vonattal érkezik Gróh Ferenc. Az 
állomásán városunk katholikus társadalmá­

nak előkelőségei élén Unger Gusztáv tábla- 
bíró fogja üdvözölni. Innen egyenesen a 
plébániára hajtat hol a tis?.telgö egyházköz­
ségi bizottmányt, az iskolaszéket, a ke­
gyes tani főrendet és a papságot fogadja.

A többi hivatalos testületek üdvözlése­
det és tisztelgéseiket csak beiktatása nap­
ján vagyis december 8-án fogják megtenni.

1806. október 27.

egyszer, máj visszatér oda a kis vityillóba. 
Addig üres lesz a helye, úgy fogadtam, Da 
még lérfiiáb sem lépi át a küszöböt. Majd 
visszatér Jancsi, megígérte. Messzire meg- 
fujja már a trombitáját : trala ia . . . jövők 
már ... és én elébe szaladok hegyen-völ­
gyön. tüskön-bokron át s szivemmel, a tiszta 
iigaz szerelemmel . . . (ez volt a gerlioze- 
bugás).

De tisező urfi mindezt nem értette. A 
bajtársai is hiába intették :

— Nem anyától lett az, rózsafán ter­
mett az, vadrózsafán . . . Hagyj bókót annak, 
Geoző, vad leány az.

— Ha vad majd megszelídítem I —• 
hetvenkedett Gecző és most már csak azért 
stm engedett.

Egy szép holdvilágos esteien aztán vak­
merő elhatározással Panna után osont, amikor 
az szokás szerint neki vágott a rengetegnek.

Másnap reggel melegen kelt a nap a 
k írucokra. Nagy labanc csapat bukkant elő a 
Souüvó háta mögül s egyenest a kuructábor 
leié vette útját. Bottyán apó riadót fuvatott, 
I« csatarendba állitá seregét. Mindenki helyén 
volt, csak Oláh Geczöt, a kis vicshadnagyot 
keresték, szólongatták hiába.

Panna után is háromszor kiáltott be a 
rengetegbe a tárogató, holott máskor az első 
hívásra ott termett. A harmadik hívásra, az 
•utolsó pillanatban megjelent a vad leány. 
Kuszák hajjal, dúlt ábrázattal, halotthalváuy 
arccal jött s a ruhája csuronvér volt. De már 
akkor fölbarsant a „rajta kuruc* és nem volt 
■idő kérdezgetni, hogy kinek a vére az ott. ..

Szinlak ad émiából — a debre­
ceni ügyészség fogházába

— A züllés utján. —
Egy szép leány tragédiája.

Saját tudósítónktól.)
— okt. 26.

Az elet mélységes, megdöbbentő tragé­
diái közzül való az, mely tegnap a debreceni 
ügyészség előtt lejátszódott. Ridegen, a 
maga teljes valóságában tárja élénk azt az 
erkölcsi fertőt, mely az életbe kilépő, egyedül 
elhagyatottén álló leányokat fogadj« és dönti 
leggyakrabban az erkölcsi romlásba.

Kétségtelen, hogy az erkölcsi bukásban 
az egyénnek is nagy szerepe van. Különösen 
áll ez a gyöngébb nemnél. A magára ha­
gyatott védtelen, gyönge nő az ő'et ezer 
megpróbáltatásával szemben vajmi kevés 
ellentálló erőt tud gyakorolni. Aztán csá 
bit ja a bűn csillogó palástjaival és ó, a sze­
rencsétlen odamenekül, mert ez selyempár 
nát, amaz ;z erény meg csak durva, ke­
mény fekhelyet ad,

És mennyi szintén megszámlálhatatlan 
ilyen szomorú eset rejtőzik az élet forgata­
gában. Csak akkor kerül belőle egy-kettő a 
nyilvánosságra, ha véletlenül a rendőrség, 
vagy valamely büntető hatóság elő állítja a 
szerencsétleneket a kegyetlen, de megérdemelt 
sorsuk.

Ms ismét egy ily esetről számol be a 
napi krónika. Egy szép zsidóieányról, ki hódító 
szépségével indult a küzdelmes életnek és . . . 
és természetesen elbukott. Elbukott mert szép 
voit. egyedül volt és azonfelül kacir volt.

Fokelstein Reginának hívják. Debre 
cenbe való. Szülei azonban hamar elhaltak és 
c?ak távoli rokonai viselhettek gondot a fiatal 
leányra, ki mikor erős hajlamot mutatott a 
színészethez, hogy minél előbb megszabadul­
janak tőle, Budapesten beadták a sziniaka- 
dé niába.

Következett Pest. Itt az erkölcstelenség 
rohpnó árja csakhamar magával ragadta a 
tapasztalatlan leányt. Felébredt szivében a 
hiúság, ez pedig rossz tanácsadó. A tollas 
kalapok, a legújabb szabású ruhák lelohasz- 
toííák művészi ambitióját. Kilépett a szini 
akadémiából, Nem tetszett neki már ekkor a 
szegény, de úszta élet.

Égyideiti a Don Jüanok pénzéből un 
fényes eletet élt, de ennek is egyszer csak 
vége szakadt éa egy harmadrendű kávóházba 
került péntárnoknőnek.

Züllés lejtőjűn azonban nincs megállás. 
Karrierjét végképp bevágta és mind mélyebbre 
süly 6(lt-

Lopott, több rendbeli tolvajlást követett 
el, majd pedig Debrecenbe jött, itt meg ro 
konuit károsította meg. Természetesen ezek 
után nem volt maradása, hanem vissza­
utazod Pestre. ...

Budapesten bekövetkezett a sulyedés 
utolsó stádiuma. A rendőrség a debreceni 
hatóságok mi "keresésére elfogta és behozta 
a debreceni ügyészség fogházába.

Az ügyészség már meg is indította az 
eljárást. Ú pedig csendes zokogással ül a 
többi rabok között, hoditó szépségével, elegáns 
ruházatával élénk ellentétet képezvén a 
komor falak között társnőivel szemben.

Nemsokára azonban felcseréitetik ízléses 
ruháit a durva daróc rab ruhákkal és ajkkor 
bizonyára meggyőződik arról az igazsági ól, 
hogy az erkölcsi bűn alapja kezde e a 
hiúság.

MAPI HÍREK.
Hapról-napra.

- okt, 26.
(Kuruc-nóta.)

Nagymajthényi síkon letörött a zászló, 
Rászállt tollászkodni egy fekete holló. 
Tépi sötét szárnyát, hull h toll reája,
Síró kurucoknak gyászos kalpagjára. 
Rongyos dolmányára !

SZABAD 8 A a

B&kóozy-ünneplése.
-- okt. 26.

Debrecen lelkes közönsége hatni másán 
készül a b izatérő Rákóczy ée a nemes buj­
dosók emlékének megünneplésére. Újabban 
a következő meghívók küldettek be hozzánk ;

A „Debreceni Da légy lot“, működő vá­
lasztmányi és azok család atrjsi által és szá­
mára f. óv október 30 ári, kedden este pont­
ban 9 órakor a kereskedelmi akadémia tor­
nacsarnokában.

II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai 
temetése alkalmából rendezendő házi ünne­
pélyre.

Műsor : <
1. Karének, előadja a dalegylet.
2. Elnöki megnyitó
3. Kurucz dalok, előadja Nagy András, 
4 Karének, előadja a d&legyiet.
5. Rövid emióKezés a szent hamvak

felett
6. Bezáró karének, előadja a dalegylet.

Áz ágcst. bitv ev. eayhá? Rákóczi és 
Thököly fejedelmek hamvarnak a hazai, 
főidben elhelyezését templomban és isko­
lában ünnrpli meg, és pedig okt. 29-én, 
hétfőn d. e- 9 órafcor az iskola emeleú ter­
mében iskolai ünnepély, kedden, október 
30 án, délelőtt 10 órakor istentisztelet.

Hét'őn egész nap, kedden pádig délelőtt 
iskolai szünet.

*
A zsidó polgári leányiskola 1906 évi 

október 28 án, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
hitközség nagy tanácstermében (József kir. 
herceg utca 26.) Rákóczy-ünnepélyt tart. Az 
ünnepély műsora

1. Hej Rákóczy, Bercsényi! Kuruc-daL
előadja az iskolai énekksr,

2. Rákóczy búcsúja. Kumc-ének, sza­
valja Bodnár Emma II. o. tanuló...

3. A bujdosók emlékezete. Ünnepi be­
széd mondja dr Kardos Albert id. igazgató.

4 Rákóczy-induló. Pia Farkas Imre, 
szavalja Freund Erzsébet III. o. tanuló.

ű. Himnusz. Előadja az iskolai énekkar.
*

A debreceni íelső kereskedelmi is­
kola ifjúsága 1906. évi október hő 29 ón 
A n.gy fejedelem és bujdosó társai ham­
vainak hazahozatala alkalmából Rákóozy- 
ünnepólvt rendez az intézet tornatermében.

Műsor:
1. Diadalének, Händeltöl- Előadja az

ifjúsági énekkar. r,,.,
2. Megnyitó beszéd. Tartja Fábián

Lajos Mór igazgató.
3. Rákóczy. Szávay Gyulától. Előadja 

Oesterreicher Mór középső A. oszt. tanuló»
4. Rákóczy emlékezete. Irta és felol­

vassa Zakar Sándor az önkét zökör elnöke
5. Rákóczy induló. Farkas Imrétől. 

Zanekisérettel előadja B*ch Erzsébet a női 
kér. tanfolvam növendéke.

6 „Csendes ölében a sírnak , férfikar. 
Előadja a felső kér. iskola férfikara.

7. Rákóczy, Petőfi Sándortól. Előadja 
Erős Gábor, a polgári fiúiskola 4. osztályá­
nak uövendóke.

8 Rákóczy álmai. Irta és felolvassa. 
Szigeti Géz« felső B. osztályú tanuló.

9. Rákóczy zászlója. Irta Prónai Antal 
Zenéjét szerezte Szent Gály Gyula. Előadja 
Vajda Jenő középső A. osztályú tanuló. 
Kisérik Szántó László felső A. osztályú ta­
nuló zongorán. S<ern Emil felső B. osztáiyui 
tanuló hegedűn, Wt-nger Lajos középső ti,.
osztályú tanuló gordonkén.

10. Rákóczy F Rodostóban Váram 
Antaltól. Előadja Klein József felső B. oee-
^ 1 Hymnus, Erkeltől. Előadja az ifju-

sági éneRákóczy-induló, Albert József ét 
iratában. Előadja az ifjúság zenekar. 

Kezdete d e. pontban 10 órakor.

tói
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* As öt koporsó útja Konstantiná­
polyból táviratozzék: A „Kelet1* gőzös reggel 
kilenc órakor II. Rákóczy Ferenc és bujdosó 
társainak hamvaival az országos bizottság 
kíséretében ideérkezett. A kiilonv .cat ma 
este Bukarestba, holnap reggel ptdig Orso- 
vára érkezik.

A Ssabadeág szobor lebontása. Ha
ól megfigyeljük, bizony csak disszonanciát 

látunk ebban, hogy a Szabadság szobor le­
bontásához éppen ezen a nagy héten fogtak, 
mikor az egész nemzet, Debrecen város pol­
gársága a legnagyobb szabadság hősök emlé­
kének adótik, dicső hamvaik hazahozatala 
alkalmából. Miért nem méltóztattak tekintetes 
vagy nagyságos intézőkörök legalább egy pár 
napot várni ezzel a különben is szomorú műn* 
kálatokkal. Talán úgy sem lett volna késón. 
Miért akarják éppen a Rákóczy-ünnepólyre 
szétszedni a szabadság e, ha nem is méltó 
symbolumát.

* Rákóczy képe a vármegye köz­
gyűlési termében. A vármegye szóknází- 
nak nagytermében a magyar nemzet nagy- 
jaiiköznl ott látjuk Boeskay, Kossuth képeit, 
de hiányzik onnan Rákóczy fejedelem képe.
— Senki sem gondolt arra, hogy méltó helye 
lenne ott Rákóczy fejedelem képének is. 
Most végre talán megtörténik, hogy Rákóczy 
lejedelem képe is ott lesz Boeskay és Kos­
suth képe között. Lengyel Imre vármegyei 
bizottsági tag, táblabiró tegnap önálló indít­
ványt adott be Hajdumegye "törvényhatósági 
bizottságához, hogy a Rákóczy fejedelem 
képét festesse meg a vármegyei közgyűlési 
terem számára. Hisszük, hogy az indítványt 
a törvényhatóság egyhangúlag magáévá fogja 
LÍQdi és ott fogjuk látni Rákóczy fejedelem 
képét is a vármegye székházénak nagy­
termében.

* A debr. kereskedelmi csarnok
választmánya ma délután fél 5 órakor Ksrn- 
hofíer Józief eiaókiete alatt ülést tartott 
Számos fűhó ügyen kivül az ezidd közgyű­
lést készítették elő. A közgyűlés november 
hó 25 én lesz.

* Az Irsay-űgy. Koiozsváról jelentik; 
Bánífy Dezső báró Fehér és társainak az 
Irsay-ügyben hozzáintózetí levelére adott 
válaszában, részletesen és szépen kifejti, 
hogy az egyházi törvényeket és a törvényes 
forum lkat tisztelni kell. Az egyháznoz nem 
a lelkészért, hanem Krisztusért kell ragasz­
kodni. Nem hiszi — írja levelében — hogyha 
az Iroay ügy miatt tömegesen akarnának 
áttérni, bármely törvényesen bevett egyház 
& kétes értékű külső, számbeli gyarapodást 
szívesen fogadná. Végül ismételten kéri a hí­
veket, hogy ősi hagyományaik szerint tisz­
teljék az egyházi főtörvónyszók végső hatá­
rozatát, a mely legközelebb fog hozatni.

* A jogász ifjúság Rákócy teme­
tésén. A jogászok még okt. 4-én elhtároz- 
ták, hogy nagy és fényes küldöttséget me- 
vesztenek a Nagyságos fejedelem temetésére. 
Bizonyos körök ellenszenve és határozott 
ellenzése miatt ez a szép terv meghiúsult, 
azonban a jogászok elhatározott szándékuk­
tól ei nem tértek — legutóbb tartott gyűlé­
sükön kimondták — hogy bár eredeti tervü­
ket megnem valósíthatják az anyagi és er­
kölcsi támogatás hiánya miatt, mégis külde- 
:nsK egy kisebb küldöttséget. A küldöttség 
tagjai: Padrah Kálmán jogászelnök, Mező 
Sándor, Szotyori Nagy Sándor, Pethő Endre. 
A küldöttséggel mennek még Vásáry István 
és Vinnsy Géza. A temetésen diszmagyar- 
fcan vesznek részt. Padrah Kálmán helyezi 
Rákóczi koporsójára a jogászok gyönyörű 
koszorúját. A jogászok pénteken este 6 óra 
28 p.-kor utaznak előbb Eperjesre, zászló 
szentelésre — az eperjesi jogászokkal utaz 
cak Kassára vasárnap délbe.

* Oeendőrség a Rákécay ünnepen.
A osandőrsógnek is szerep jutott a Rákóczy 
Ferenc hamvainak hazaszállítása alkalmából 
rendezendő ünnepségeken. Egyrészt az állam- 
hatalmat fogja képviselni, másrészt a rend 
fentartására fog ügyelni. Az ünnepségek al­
kalmából Kassán mintegy 800—1000 csendőr 
lesz conoentrálva. A debreceni csendőrkerii- 
lelből 200 csendőrt rendeltek Kassára, kik 
közül a Debrecenhez közeleső állomásokról 
80-an tegnapelőtt az itteni parancsnoksághoz 
érkeztek és tegnap délelőtt utaztak a tisztek | 
vezetése mellett, egyesülve a debreceni őrség 
kirendeltjeivel.

* Nácáesy Béla temetése. Ma dél­
után 3 ófi.kor kisérték ki utolsó útjára a 
szomorú véget ért Nánássy Bélát, a nagy 
számú rokonság és a jó barátok részvéte 
mellett.

* Bambucey-est Debrecenben. A
vasutas szövetség szorgalmasan és nagy 
lelkesedéssel készíti elő november 10-ére 
„Bambuccey estéjét“. A műsor rendkívül 
színesnek Ígérkezik, oly irányú komoly és 
humoros számokban gazdag, hogy kielégít­
heti a müórtő és müpártoló közönség Ízlését 
minden irányban, alig hogy műsorba pillant­
hatunk, feltűnt a műsor költői nivon álló 
szelleme. Csupa poézis. csupa tűz a 
élénken csillog át rajta az érezni tudó szív 
melegen satírájában, nem csodáljuk, ha estély 
sikerülni fog. Oly kipróbált egyének állanak 
a rendezőség ólén, a kik a jóhangulat s 
valódi műélvezet garantiai. Mi bizunk a 
sikerben, mert nem volt Debrecenben még 
oly mulatság, mely a vasúti tisztviselők 
rendezése és vezetése mellett ne sikerült 
volna. A Bambuccey estély műsorát 1—2 nap 
múlva közöljük.

* Rákóczy induló emlókkiadás.
r.gy minden izében művészi kiállítású Rá­
kóczi induló zongorára, eredeti átiratban, 
Petőfi szövegével, jelent meg Jámbor Simon 
hangjagymetszö intézet kiadásában. A cím­
lapot Rákóczi élethn képe, a Rákóoziak ék­
szere es színei ékítik. Derék munkát vég­
zett a kiadó a mikor, ennyi annyagot hor­
dott össze, e kiadvány megjelenéséhez, és 
méltán megérdemli a legmesszebbmenő tá­
mogatást, a mi tekintve a zenemű megle­
pően szép kiállítását és olcsó árát, nem is 
fog elmaradni. A mű ára 1 korona. Meg­
rendelhető a kiadónál Budapesten V. Vi­
segrádi u. 3.

* Milyen időnk leaz ? Meteor je­
lenti : November hava a bolygók részéről 
egészben hidegnek Ígérkezik, ugv, hogy a 
6-iki csomópont hatáskörében már száraz, 
hidegebb időt várhatunk, ami, ha a napci'i- 
lonok által elősegittetnék, a fiatal, gyenge 
vetéseknek nem válna előnyére. Csapadé­
kosabb jellegű időjárást a hónap közepe felé 
várhatunk a 17-ik csomópont hatáskörében, 
amikor hó is lehet, különösen ezt köveiőleg 
a 23-ik csomópont körül, amely hónap vé­
gén a 30-iki csomópont hatáskörében lép fel 
csapadékos, vagy ennek kimaradása esetére 
tizelea változatokkal.

* Szabadságon. Dr. Varga Emil or­
vos a III-ik kerület tiszti orvosa október hó 
27-tői november hó 18-ig szabadságra megy, 
távollétében dr. K. Szalay Bála orvos he­
lyettesíti.

* Anyakönyvi hírek. A helybeli anya­
könyvi hivatalnál ma a következő születése­
ket, illetve haláleseteket jelentették be : a) 
születések : Kovács András ev. ref. Goldstein 
Ferenc izr. Bihari Erzsébet ev. ref. Fodor 
Imre ev. ref. Hegymegi István ov. ref. b) halál­
esetek . Poosüi Józsefnó szül. Párizs Erzsé­
bet ev. ref. 34 éves, Pataki György 
ev. ref. 73 éves, Vértesi István ev. raf. 
3 hónapos és Heitzmann Teréz róm. kath.

! 16 éves.

Debreceniek Rákóczy temetóeón.
Ma reggel a gyors vonattal utaztak fel Bu­
dapestre a debreceni lovas bandérium tag­
jai. — Egyben magukkal vitték a díszru­
hákat is. A bandérium tagjai részben a „Fe­
hérló*1, részban pedig a „Pannónia“ buda­
pesti szállodában szállásoltattak el és hol­
nap már a felvonulás próbáján is részt 
vesznek.

* A sztrák törvény. Az utóbbi na­
pok eseményei rohamosan viszik előre a 
munkaadók körében megindult mozgalmat, 
amely a sztrájk törvény megalkotását sür­
geti. Vekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
a képviselőház folyosóján a hozzá intézett 
kó désokre kijelentette, hogy a kereskedelmi 
miniszter a sztrájktörvényt már legközelebb 
a ház elé fogja terjeszteni.

* A hegedűk sorsa. Balogh Mihály né 
ma feljelentést tett a rendőrségen, hogy a 
Zenede egyik terméből, hol ű aia reggel 
takaritásokat eszközölt, ismeretlen tettes két 
hegedül ellopott. A hegedűk, melyek Füredi 
Samu zenutanár tulajdonát képezték, egy 
elzárt szekrényben voltak, mit a betörő fel- 
feszitott. A rendőrség nyomoz a zenekedvelő 
betörő után.

* A kéményseprő és az uj külügy­
miniszter. A lapok megírták, hogy az uj 
külügyminiszter tegnap tette le a hivatalos 
esküt 6 felségének. A Burg meilékkapuján 
minden feltűnés nélkül jött Aerenthal báró 
közvetlen a háta mögött egy kéményseprő 
lépkedett. Amikor meglátták a kéménysep­
rőt, fölkiáltott valaki :

— Szerencse kíséri első hivatalos lé­
pését.

Mire a szertartás véget ért, a kémény­
seprő azonban már nem volt ott a kapu­
ban, miért is „rövid hivatalos működést' 
jósolt a babonás várakozó tömeg.

' Játék a fegyverrel. A nagyváradi 
vasúti állomás III. osztályú várótermében 
nagy riadalom támadt tegnap délben két le­
gény könnyelmű játéka folytán. A melyrő 
tudósítónk a következőket jelenti : Nyegruo 
Titusz Éíesdre való legény, ki moat a buda­
pesti 16. huszárezrednél szolgái s most sza­
badságon volt Élesden, vissza Budapestre 
akart utazni. A vasúti kupéban megismer­
kedett egy vele utazó oláh lagénynyet s 
annyira megbarátkozott vele, hogy elhatá­
rozták, hotry a tegnapi napot együtt töltik 
Nagyváradon s csak ma utaznak tovább. 
Mikor Nagyváradon kiszálltak egy kis időre 
bementek a III. osztályú váróterembe s ott 
az oláh legény megmutatta a huszárnak re­
volverét, mely 11 milliméteres fegyver 6 go­
lyóra töltve. A huszár, aki inkább ért a 
kardhoz, mint a polgári emberek által hasz­
nált revolverhez, el vette tőle, szakértőén 
nézegette s addig babrálta, mig a revolver 
olsült. A golyó egy közelben álló, kolozsvári 
illetőségű kifőzőnót, Varga Ágnest találta, 
aki egy kiáltással összeesett. A vasúti rend­
őrség a huszárt is társát előállította, az as­
szonyt pedig az előhívott mentők gyorsan 
beszállították a közkórházba. Varga Ago^8 
sebesülése nem veszélyes, a golyó a bal­
combjába hatolt. Az orvosok bíznak gy°r3 
felépülésében.

* Aki talioakát sikkaszt. Bermardin 
Gyula gazdálkodó valamelyes élelmiszerrel 
teli zsákot akart lakására szállítani. Erre a 
célra felfogadta kemény húsz fillérért Juhász 
Sándor napszámost. Hogy a szállítás könnyeb­
ben megtörténjék elkérette a gazdálkodó a 
Fehérló szálloda talicskáját. A hazaszállítás 
után Juhász vállalkozott, hogy hazaviszi- 
Azonban ezt nem tette, hanem elsikkasztó- 
a talicskát- A rendőrség nyomoz.

* Tolvaj vásárló. Nem avval a szán 
dókkal ment Bujdosó Mihályné Nyíl u c» 
18. szám alatti lakos Benyáís Emil tő 
üzletébe, hogy ott a szép rubakelmek ‘ 
vásároljon, hanem hogy lopjon. Vasa 
ürügye alatt válogatott a szebbnél-ezebb
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més/oől, majd egy 7 korona 50 fillér ártékii 
kendő nagyon megtetszett neki és azt a tol- 
vajiás legügyesebb módszerével a szoknyája 
alá rejtette, azonban a pénztárban ülő kis­
asszony észrevette, melyről főnökének azon­
nal „elöntést tett. Benyáta Emil rendőrt hi 
vatott és annak segítségével a bűnügyi 
osztályra kisértette. Kihallgatása alkalmával 
azzal védekezett, hogy azt 6 megakarta venni. 
Benyáts panaszába foglalta azt is, hogy üz­
letében több ily apró lopásokat észlelt és 
valószínűnek látszik, hogy Bujdosóné más 
alkalommal is követett el az 6 kárára ilyen 
lopásokat, miért is kéri a rendőrséget, hogy 
házkutatást tartsanak nála. A rendőrség rök- 
töc megindította a nyomozást.

* A cséplőgép áldozata. Tegnapi 
számunkban megemlókoztüns. arról a meg­
rendítő szerenc sétlenségről, mely a Debrecen 
halárában levő Gara féle tanyán történt. Azt 
is közöltük a megbotránkozás jogos hangját), 
hogy a súlyosan sérült szerencsétlen leány 
36 rán keresztül nélkülözte, sokak hibájá­
ból kifolyólag — az orvosi segélyt. Legna­
gyobb vád a cserei állouásfőnökót illeti, ki 
ugyanis nana engedte, hogy a szerencsétlen 
leányt felszálliteák a vasúti kocsira, Ezen 
felháborító eljárásnak tudható be a leány 
halála is, mert dacára a közkórházban nyert 
gondos ápolásnak a nagy vérveszteség miatt 
a boldogtalan teremtés ma délelőtt kiszonvo- 
deít. Hoffmann József vizsgálóbíró nyomban 
ísqc János és Láng Lt>jos törvényszéki or­
vosokkal megejtette a boncolást. A boncolés- 
ná: konstatálva lett, hogy a leány halálának 
az oka a nagy vérveszteség, mely viszont a 
fent említett körülmények miatt következeit 
be A vizsgálat ezért nagy eróllyel folyik, 
hogy kiket, mily irányban terhel a felelősség,

* Uj gyógyforrás. A közeli Er-Semjén 
községben — amint lapunknak Írják — idősb. 
fráter Béla volt főszolgabíró parkjában pár 
hóval ezelőtt egy kitűnő gyógyforrásra buk­
kantak. Dr Ujfalussy József a közkórház 
igazgatója és <U Kenézv Gyula bábakapezdei 
igazgató tanár alapos vizsgálat alá vették a 
vizet és páratlan jó gyógyhatásugnk jelen 
tették ki izzadmányos lobos fájd simák, vala­
mint izületi osuz és folyományok, görvóly, 
mébkörüli lob, csonttörések és ficamok után 
visszamaradt daganatok ellen. A forrás „Ka- 
zincy" nevet visel és amint levelezőnk írja, 
a forrás körül a gyönyörű parkban nemso 
kára egy díszes, modern berendezésű fürdő 
fog épülni.

x Pörkölt éa nyerskávó különlegességek 
kaphatók Fólegyházy János moiorüzemü 
kávé pórjcöidéj ében Piac és Miklós utca 
sarkán.

x Az Araay Bika kávéházban minden ette ci- 
géeyzeee.

Kik a büdszentmihályi rablások 
tettesei ?

Uj vizsgál at.
Sóvágó bandájának bünpöre.

— Saját tudósítónktól —
— október 26.

Mennél jobban tisztázódik Sóvágó és 
cinkosainak bünpöre, annál inkább kerülnek 
a napfényre érdekesebbnél érdekesebb körül­
mények, egymásután derülnek ki oly bűn­
tények, melyeknek tettesei mindezideig isme­
retlenek voltak, sőt oly bűnesetek is merültek 
fel, melyeknek aktái egy-egy ártatlanul 
szenvedő elitóltetéaével már régen lezárultak.

E bünpör óriási mennyiségű adatait 
már Msak nagy terjedelmüknél fogva sem 
vihetjük a nyilvánosság elé. Azért csak 
egyes szenzációsabb és érdekesebb részletről 
számolhatunk be.

Most legutóbb a büdszentmihályi rab­
lások körül merültek fel igen szenzációs és 
érdekes körülmények.

Ugyanis Büdszentmihályon a múlt áv 
őszén Ecllér János és Virág András kárára 
elkövetett betöréses lopásért a nyíregyházi 
törvényszék egy Fányi Lajos nevű egyént 
az ellene felmerült súlyos gyanuokoí alap­
ján 8 éri fegyházra ítélte annak dacára, 
hogy folytonosan hangoztatta alibi igazo­
lással ás tisnukka! bizonyította ártatlanságát.

A Sóvágó féle bnnpörbtm megindított 
vizsgálat azonban a beismerő vallomások 
nyomán kiderítette, hogy a büdszentmihályi 
rablásokat ezek a cinkosok követték el. Fel­
tétlen bizonyosságai lett megállapítva Szom­
bati és Erdélyi vallomásából kifolyólag, 
hogy azoknál a bűntetteknél Sóvágó, Nyíri 
szerepeltek, tehát az elitéit Fányi teljesen 
árlailun.

Fányi András folyamodott is a Kúriá­
hoz pőrének újra való fölvételé', kérve. A 
kúria erre értesítő,te a nyíregyházi törvény­
széket, hogy a maga kebelében határozzon az 
erre vonatkozólag és esetleg újabb tár­
gyalásra az ügyet.

A törvényszék legközelebb fog hatá­
rozni ebben a különös ügyben.

Más oldalról is lettek következményei 
Fányi féle dolognak. — Ugyanis a debre­
ceni vizsgáló bíróság ujakb nyomozatot 
és vizsgálatot rendelt el a büdszentmi­
hályi rablásokban. — A károsultakat 
nevezetes Gel1 er és Virág parasztgazdákat 
iáiét megidézte míg pedig november máso­
dikéra kihallgatás végett. Ök ugyan már a 
múltkor felismerték Sóvágóban azt a rablót, 
ki hozzájuk betört, de miután az ügy ilyen 
fordulatot veti, újabb kihallgatásuk vált szük­
ségessé egyes fontos részletkérdésekre vonat­
kozólag.

Ha a nyíregyházai törvényszék az ártat- 
I innal szenvedő Fanyi ügyében elrendeli az 
j uj tárgyalást, mi több, mint valószínű, úgy 
I Sóvágó Jankónak — mint különben egy Ízben 
i már jelentettük — egy kis utazásban lesz 

része. Nem ugyan kójutazásban, mert ez az 
I eset bűncselekményeinek számát csak növeli, 

így lassan, da biztosan, mind szorosabbra 
szorítja nyaka körül a már rég jól megérdemelt 
kötelet.

Különös szerencsétlenség.
Halál a talyigán.

(Ssját tudósítónktól.)
— okt. 2b'.

Különös és nagy mértékben megren­
dítő módon fejezte be földi életét ma egy 
szegény szerencsétlen asszony. A szomorú 
eset kük nössége az, hogy a boldogtalant 
ogy talyigán érte el végzete. Ez a rázós, 
debreceni jármű okozta halálát.

Hatalmas gépkolusszosok, a gőzgépek 
által előidézett halálos balesetekről nap 
mint nap adunk számot, da hogy még az 
ilyen gyönge alkotmánynak is legyen áldo­
zata, arról még nem igen számolt be a 
szerencsétlenségek idegrázó krónikája.

Nagy Jánosnó, Kiszei Róza tegnap 
ózta érkezett haza Budapestről, ahová férje 
látogatására utazott fel. Kint az állomáson 
magával hozott podgyászás egy talyigára 
pakoltatta. Aztán pedig hogy ne menj ék 
gyalog, ö is felült, nem is sejtvén, hogy ez 
halálát fogja okozni.

A kétkerekű jármű a Petőfi-tér, Teleky 
1 Varga utcákon át halsdt Nagy Jánosáé

Kossuth-utoai lakása felé. A Varga-utoán az 
asszony hirtelen rosszul lett. EUlélt. A rá­
zós ut következtében régi szívbaja vette elő. 
Pár pillanat múlva pedig lefordult a jármű­
ről és eszméletlen állapotban terült sl a 
földön. Esése közben is súlyos sérülést ka - 
pott a fején,

A talyigás, ki nem is figyelt az asz- 
szony rosszallóiéra — csak akkor vette észre 
a szerencsétlenséget. Éleszteni próbálta, da 
nem sikerült. Csakhamar előhív ák aztán a 
mentőket, kik beszállították a közkórházba 
da mire kiértek, a szerencsétlen már ki­
szenvedett.

A nyomban megtertott orvosi vizsgálat 
a hilál okául szivszélhüdóst állapított meg, 
g szerencsétlennek a fején is van egy sú­
lyos sérülés, azonban ez nem lehetett élet- 
veszélyes.

A rendőrség, melynek az esetet beje­
lentették már meg is indította a vizsgálatot, 
hogy terhel-e valakit a felelőség.

sz Rí •

Műbőr.
Okt 26. Pénteken „Legvitézebb hu­

szár“, operette. (Először.)
Okt. 27. Szombaton „Legvitézebb hu­

szár,“ cperatte. (Másodszor.)
Oki,. 28. Vasárnap délután „II. Rákócsy 

Ferenc fogsága1, színmű.
Este: A Rikóczy ünnepély első napja.

JEL legvitézebb huszár.
Operette 3 felvonásban. Irta : Martos Ferenc. Zené­
jét szerezte: Jakobi Viktor, Először adták a iebre- 

ceni színházban ma.

Pár hate adták a Nemzet-Színházban 
Martos Ferenc darabját, a Muskátlit. Aickor 
a jóakaró kritikusai azt tanácsolták neki, 
hogy maradjon meg az opereitirás himes 
mezején, mert minden komolyabb irányú 
darabja csupa-csupa operetté. Nem tudjuk 
előnyére, vagy hátrányára mondjuk-e Mirtos 
mai darabjáról, hogy a Simonyi óbestert 
alaposan elrontotta, mikor átírta operettnek. 
Hiszen mit is hívei vagyunk a János-vitéz 
és a Gül-Baba irányának, hisszük is, hogy 
e nyomon ki fog fejlődni előbb utóbb a ma­
gyar operette, de ne tessék Símouyi-óbes- 
terből karikatúrát csinálni az operette ked­
véért. Láttuk, hogy a közönség sem szíve­
sen vette a próbálkozást, amely egyébként 
nem tudott a sablonon felülemelkedni.

Simonyi óbester Mareignybe érkezik 
ezredével. A város kétségbe van esve, de 
Tournelles marquisvó és barátnői elhatároz­
zák, hogy meghódítják a tiszteket, s így 
megmentik a várost. Csakugyan sikerül i* 
nekik a lobbanékony szivü tiszteket meghó­
dítani, maga Simonyi is heves szerelemre 
gyűl a szép marquisné iránt. A végén 
Sírnonyi észreveszi, hogy a marquisné csak 
játszik vele, elkeseredésében távozni akar, 
de az asszony utánna siet, és jön vele 
együtt Magyarországba.

Ezt a szöveget igazán kár volt elron­
tani. Pedig a übrstto maga is csinos, elte­
kintve attól, hogy egészen uj operettek 
reminiscentiáival van tele, néhány dala igen 
csinos, igy : „Szobalány vagyok ón, a nevem 
JulietteEzredes ur. egy sereg asszony 
kéri; igen csinos a marquisné harmadik fel­
vonásbeli éneke, és a komorna kupléjs. 
Végtelenül rontja azonban a darab hatását 
a sok sablonos jelenőt és alak, a Bajuszból
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ismeri kuh amodó és koaiorna, a polgár-
mortér.

Színészeink igen jól játszottak Zilahyné 
ée Ternyei kitűnő partnerek voltak, szintúgy 
Sark a ríi és Fóthi is. A többiek is kitűnőek 
voltak, színia feledtették a darab hiányos- 
„igáit. Még csupán azt akarjuk megjegyezni 
a rendezésről, ho«y szalonokban még az 
„emberevő m.igy irok“ sem szoktak a fejűkbe 
nxomo.í csákóval megjelenni, nemhogy 
Simonyi óbester érzelgős jelenete alatt feltett 
csákóval üljön a msrquisné szobájában.

(Ve)

I Kuruc furfang Ifj. Bokor József ICO 
arany palyadi,at nyert .örítnuitu: népszín­
műve Rákóczi korából lesz az ünnep máso­
dik előadása, melyre a személyzet nagy 
ambícióval készül. A darab tele van szab­
óéi sr.ebb kuruc dtVokkal és több eredeti 
tám-oai, meiyek közül kiemelkedik a «Rosse“

' tánc és a „fáklya“ tánc, a főszereplők Fóthy 
Frida, Vica Ilona, Ardai Ida, Szakácsnő, 
Ternyei, Polgár, Bay, Békés, Deőey, Bérezi, 
Sarkadi, Vadász stb.

TÁVIRATOK

Burri&n lemond ?
Bécs, okt. 26. Az itteni politikai 

körökben elterjedt hírek szerint legkö­
zelebb Burián közös pénügyminiszter is 
beadja lemondását.

A villamosok sxtrá-jkja.
Budapest, október 26. A rztréjk ma 

déiuüm mf»r vért is követeit, A nagykörúton 
8 sz-rájkólók megtámadtak egy kocsit A 
kccsívezatőjét lerántották, ki revolverrel a 
tomsg közé lőtt. A tömeg erre szintén hasz­
nába fegyvereit. Több ember megsebesült.
Az osztrák Eisen bankverein a sztrájkolok 
támoga:ására 7000 koronát küldött. Aszociá- 
.üsták pártja is a legmesszebbmenő támoga­
tását Ígérte meg. A sztrájkolok elhatározták, 
hogy testületileg részt vesznek a Rakóczy- 
ünnepon, még akkor is, ha addig teljesítenék 
kf vele'őseiket,

A köpenicki szélhámos.
Berlin, okt. 26. a berlini rendőr­

ség ma reggel Voigt, tilsiti több ízben 
fegyházzal büntetett czipész személyé­
ben letartóztatta a köpenicki szél 
Jbániosi.

Budapesti gabona!őszde.
(Deli zárlat.)

Budapest, október 26.
Buzukinálat kedvező, vételkedv csekély. 

Tartott irányzat mellett 25,000 métermázsa 
terült forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gaionaoemiiek tartottak.

Sserk«sat6i-|>o® t*<
K, S. Közöljük.
V A Tudakozódunk telefonon, de a főváros­

ban bizlos értesítést nem tudnak adni. Valószín., 
hogy a kérdezett nap nem lesz lönn, mert a ! iá­
ké zzy-ünnep előkészületei öt is elfoglalják

UílPSflBBw smWüWsF®

Párosi Szinfiáz.

Bérlet 24. sz. (C) Bérlet 24. sz. (O)
Ma szombaton, 1906. október hó 27-én:

Legvitézebb huszár.
Operette 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK
Báró Simonyi József óbester
Dőny, ) kapitányok 
Aczel, )
Majtényi, ) főhadnagyok 
Luzsinszky ) —
Appagyi, 1 hadnagyok 
Zelenay ) — —
Krupszky, káplár-----------
Gyuri, az óbester legénye —
Beőrky, közhuszar-------—
Egy huszár-------—- — —
Riveroiles vicém e-------—
Resseau, polgáré ester — — 
Jegyző ------------------------

Ternyei L, 
Árkosi V. 
Karacs Imre. 
Szálai Gyula. 
Bó czi Ernő 
herényi J 
Bay László. 
Vadász Lajos 
Sarkadi V. 
Szilágyi E. 
Gazdácska L. 
Vida Ilona 
Polgár S. 
Ardai Árpád.

- I

Idő: hideg és borús.
Búza októberre 14.34-36.
H aza áprilisra 14.86-88.
Rozs októberre 13.60-62.
Rozs áprilisra 13.08-10.
Zab októberre 13 90-92.
Z tb áprilisra 13.86—88.
. -ngeri augusztusra -.00----- .

.ge:i szeptemberre 10.30-32.
Tengeri 1907 májusra 26.50-70.

cégek most szervezkednek abbéi a célból 
hogy a selyemgyárosok karte'Jjével szemben 
R kellő egyensúlyt —- érdekeik védelmére 
— megteremtsék. A selyomámkereskedők 
szövetkezése hir szerint egyelőre nem gon­
dol arra, hogy az árukat fölemelje.

Elektromotor tanfolyam Budapes­
ten. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
arról értesítem a kamarát, hogy » m kir 
technológiai iparmuzeum gépcsarnokában 
különböző áramre; dszera kisipari colok-a 
szolgáló elektromotorok vannak kiállítva 
mmnélfogva alkalom nyillik arra, hogy az 
érdekoH motortuhjdonosok és motor kezelők 
e kisipari motorok szerkezetét és kezelésé', 
rövidebb tartamú tanfolyamon megismerhessék 
Tartoznak s résztvevők 2, kettő korona bei- 
ratáei dijat fizetni. A jelentkezői: a vasutak 
vonalaira és lakó helyüktől Budapestre _ és 
vissza szóló utazáshoz a III. koevfosztátyl.- 
féláru menetjegyet kaphatnak. kanmu 
bejelentése alapon a kedvezmény igény­
bevételére szolgáló egyszer oda és vissza 
utazásra érvényes igazolványokat a mu eu:a 
fogja az illetőknek megküldeni,

Számtalan első dijaKkei és diszokievelekkel Mlftelw

KÄiuMÄR ésBWGELj
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA 

BUDAPEST V, L1PÖT KÖRÚT 18. J
Ajánlja agy cséplőgép, mint ma omuzem.e legegy-1 
szeriibb benzinmotorjait, benzinlokombijjaii, valamint t 
sZiV. g /motorjait, melynek V. Lipót-kórut A9. bármi- 

kor ütemben megtekinthetők.

r—__ ' *\
; i <v V - v -

__
ÄfcsfVi

/ r »<$v, ZÜK"

Jí
*CT

Ei ^:hIpm
Teljes jót éli ás 
kitűnő csépiéiért Eeoyeüui létező

•fi
ujöonsas !

Ezen motorok igyenleies járásúik és bámulatos egy- j, 
szerű szerkezetük folytán bármely Iwgjárstlanabb ere „ 

b;r által i azonnal könnyen kezelhetők. £

Árjegyzék Ingyen! Olcsó árat rés2let!efizelésre-1

A kartellek köréből. Az osztrák- 
magyar dróUzegkarttl'. a jövő héten Becs­
ben ülést tart, amtoyeu — tekintettel a
nyersanyag drágulásán: — at árak föleme 
lését fogják elhatározni. — Búd p sti, bécsi 
és prácai legelső aelyemáni-r.agyjereekedő_

KI: 'V.-*.:'--Jí': * HOÍM.Vit 3«» IliK '«* "SS WK*»**.
I Rozsny&y

Serail pipere-különlegességei
kipróbált közkedvelt és igen ebe jedt szerek
Serail a? ckenőce, kiváló tlälisu SZBp'ö Bilim
az arcot fehéríti és bírsonysimává teszi. Kis té­
gely 70 fülé;, nagy tégely K 140 — Serail-
c-éuie neppaü használatra 1 kor. — Serail- 
hajizesz híjuulás, korpeképzódés eile«. Kiváló 

3 hatása. H jmvesztést oiösegi i. 1 üveg K. 1.50. 
__ Seraii púder, kitűnő pipere-por fehér, rózsa 
s creme színben 1 doboz 1 kor — Se ail- 
szappan. 1 drb. 70 fillér. Valódi ep’szappan- 
1 drb 80 fill. — Serail siájviz. 1 üv. K 1.50

ROZSNYAY

Vasas ehioi-bo?a
igen hatásos vérszegénység, sápkor, neurasthenia 
eseteiben Egy liieres üveg ára K 3 50. Egy 
4 üveget tartalmazó postaláda K 14 12 Iranko 
küldve A Rorsnyay féle vasas china-bor egyike a 
legelterjv.diebb és leghatásosabb g ógyboroknak 
A külföldi készítményeket felülmúlja. Vérsze- 

gé.i; veknek különösen ajánl ható 
Rotsehnek V.

t&TOTEYÄ'KT»;

ROZSNYAY MÁTYÉS

Chinin -cuts o frit áj a
Íztelen chininből. Töbsztirösön kit intetve, 18b 
ben a magyar orvosok és térxiézzetvizsgálók nu 
mei vándorgyűlésén <10 arany pályádig at jutal­
mazva. Láz ellen 1 Nem keserű 1 Legjobb szer sás, 
vállóláz, malária ellen, 1 álönosen sverme eknek, 
a kik keserű chinint bevenni nem képesek. — 
Valódi, ha mindan egyes piros cscmago’ó-j apu- 
ion Rozsnyav Mátyás névaláírása olvasható.

Étvágytalanság
esetén a

Rozenyay féle pepsin bor
csodát miivel.

Kellemes, savanykás gvógybor, gyomorhurut, gy°" 
morgvengeség ellen igen hatásos Egy hat 'ive 
get tartalmazó postaláda K 9.32.

Repce augusztusra

Debtecenben knnható l>r. Rotsehnek V. Emil. Mihalovits István. Tóth Mia. Fhleky 
I ászló" Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamim Jósa és Juna urak írogériáiában, 

I készítői él: Rozsnyav Mátyá- gyógyszerésznél, Aradon, Szabadság-tér

Murnkózi 
továbbá a

V
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Ilyen még nem volt soha;!

Nyerhet
több százezer koronát

1. 2, 3 koronával! <41-30-8 

N 6 fii nyerés esetén

a pénze megtérül I
—- Siessen tehát a —

üeapö-utcza 11. számú irodájába, 
(Sümeghy vaekerenkedo házába.)

Húzás minden héten !

>VÍV<',
Szőlő 

oltványok,I
Valamint az 

elmúlt években 
Is a

Ktikülömenti

első szőlőoltványi telep
tulajdonos Caapari Frigyes Medgyea 21
Nagykükülő mogvn — volt az egyedüli az egész 
o/ezágban mely velőinek mindea tekintetben ki- 
ícg&stalan minőségű — egészséges-fajazonos és 
lelj esen fajtiszta siSlöolt vány okát szállított, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szőllötelepen kapha- 
-6k a legjobb minőségű, a iegkUldmbözöbb fajú és 
tianyu bor csemege bor és különleges csemege szőlő- 

eitványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak 
bámulatos eredményeket érnek el. 

Kívánatra képes ártegyzék — számos elismerő le 
vélel — ingyen és bér mentve.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca és 
rerencz József lovasági laktanya között 
'ekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 

daraboltatván: e házhelyek mérsógelt 
axon s igen kedvező részlet' zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

Ha kösz^énybsn, reumában, ischios 
=t- 5 ban szenved, .... ..... =

vegyen egy üveg

ESÉS ^öszvéqy -szeszt,
maly csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derék fájáét, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlel nető. Kapható Dr. Flesoh E. M. 
.Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24■ szám. — Másfél 
dooilite-ea üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi1 üveg ára 5 
k »r 3 kis, vagy 2 „Cs iládi" üveg rende­
lésénél már bérmontve utánvétel küldjük.

^frdsfések FELVÉTETNEK e lap kiadóhivatala-
^ BAN, Csapó-utca 9 szám — Telefon szám 275

szerencséje

FeiÜlmnlhafafl^n az,a. szeren°set mely bankházunknak kedvez. Rö 
_xn-t v*d idő alatt 27 millió koronánál több nyere-
nyereményt, és pídig^^60®“11 vevöinkuek; ezek között u két legnagyobb

kétszer a nagy jutalmat a 600,000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 00,000 koronás főnyereményt,

100 °00' 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á. 70.000 
icifft000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
őoo koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeséiy 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik magyar osztálysorsjátékban

125.000 —j**« 62.500
és összesen lg gíHjj] 457,000 ^OPOIjä hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg korona,
továbbá 1 jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 á 200 000 2 4 löO non
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 OOŐ, 2 á 60 000 1 á 50 000 3 ä 40 000
3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15 000 44 á 10,000 korona 
még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

eredeti sorsjegy frt.—.75, vagy H 1.50;14 eredeti sorsjegy frtl.50 vagy 3 korona,
>> » » 3. , „ „6. , 1 „ „ „6, „ 12

A sorsjegyeket Utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld;ük Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

mm.m v^mmm.

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresetiek és 
gyoisan elfogynak.

■ ■ 88 ■ g Ä r mmmTorok A. es Tsa
SBrgögycim : 

Törölték, Budapest. Bankház R.-T. BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-Szlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei :
Központ ; Szervita-tér 3 a. I. fiók : Váci-kőrnt 4 a.
II. fiók : Teréz körút 46ía. III. fiók Muzeum körút 11 a

Sürgönyei* : 
Törökék. Budapes
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Legjobb szabása

[glaee. gved és szarvakor] 
keztyük

Schön Sändor|
jkeztyü, kötszer és er»ősi möszertáráb^n

DEBRECEN,
Piac u, 12. (Stenczinger-ház.)

Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagyatéká­

ban levő 6 lóerejü, jókarban levő csép­
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 
szántóföld, gazdasági eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
feltételek ugyanott Nedolay Erzsébet­
nél, Kiint a kiskorúak törvényes gyám­
jánál megtudhatók.

Veesey Ferenc/

filövirág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.

hegedűművész
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Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák 

bél és mindennemű disz nővén fékből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott éa cserepes virágokból szintén nagyvá- 

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölheíök a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a, Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel
m «e I S mW á

kereskedelmi és mti kertész.
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nagy hangversenye
*37 m W* JEE n. "y 3Li Ä J| » fai zongoraművész közreműködésével.

1806 óv október 27 én este V28 órakor az „A R A N Y-B I K Ä“ dísztermében, — Jegyek kaphatók
Csáthy Ferenc zenemükereskedésében.

,^35

.,.^63
©

©

íA 3?sbrsc2GT7i Jpar- és JCereskedelmi' Bank
3 takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
ffakarék-gyüjté szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kénezi és betéti könyvet kap róla étb 
kamatozik.

51 tafíaréfi-gyüjtő szeürényeüei
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt ifr 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke 
365 —

Kamat
37.98

Összesen
462.08

40 . „ 5 . 730.— 75 86 805 96
60 „ , 5 „ 1095 — 113 84 1208.94
80 * , 5 , X n 1460.— 151.92 1611.92

1 kor. „ 5 , n 1825.- 189.90 2014.80
2 „ „ 5 , X y> 3650.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily

m- Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktol.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


